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LA CULTURE DE LA CULTURE

Les arts, toutes écoles et toutes tendances confondues, sont en plein essor au Maroc. Les ama-
teurs et les collectionneurs ne peuvent que se réjouir de retrouver des valeurs sûres reconnues 
depuis longtemps et de découvrir l’éclosion de nouveaux talents. Les expositions et les ventes aux 
enchères sont autant d’occasions de marquer l’admiration que suscitent les créations des uns et 
des autres. 

En ce début de printemps 2014, Mazad et Art apporte sa contribution à toutes les composantes de 
la culture marocaine par la sélection d’œuvres aussi originales qu’exceptionnelles. 

C’est avec le concours d’Alexandre Million, commissaire-priseur de renom de la maison Million 
& Associés, et dans le cadre enchanteur de Marrakech, que nous  organisons la présentation 
d’œuvres uniques d’artistes connus et de nouvelles vocations plus que prometteuses. Cet événe-
PHQW�DXUD�OLHX�GDQV�OHV�VDORQV�GH�O¶K{WHO�6R¿WHO��

Ainsi que l’indique notre catalogue, seront mis en vente une installation très contemporaine de 
l’artiste Amine El Gotaibi,  plusieurs œuvres très particulières, dont le livre “histoire” en verre de 
Mohssin Harraki, et d’autres uniques. 

En font partie une table de Mohamed Melehi et un travail mixte sur photo de Mohamed Drissi: 
d’une qualité et rareté exceptionnelles, cette œuvre a été réalisée voilà plus de 20 ans et peut 
s’insérer avec une facilité déconcertante dans une biennale d’art contemporain aujourd’hui ! 

Tous ces artistes  ne cessent de rivaliser d’ingéniosité et de créativité. Leur sens inné de 
l’esthétique, l’originalité de leurs thèmes et la beauté de leurs œuvres représentent une contribu-
tion majeure au rayonnement culturel du Maroc, à la diversité et à la richesse de son patrimoine 
artistique. 

Conscients de leurs obligations civiques, ils font preuve aussi d’une solidarité agissante à l’égard 
de compatriotes au besoin. Mahi Binebine, Hassan Bourkia, Abderrahim Yamou, Najia Mehadji 
HW�0RKDPHG�(O�0RXUDELWL�QRXV�RQW�DLQVL�FRQ¿p�FLQT�WDEOHDX[�GRQW�OH�SURGXLW�H[RQpUp�GH�IUDLV�LUD�j�
l’association Darna d’Essaouira. 

Mazad et Art tient à exprimer sa gratitude à ces généreux donateurs et à réitérer son attachement 
j�DSSRUWHU�XQ�FRQFRXUV�SURIHVVLRQQHO��GLOLJHQW�HW�HI¿FLHQW�j�OD�SURPRWLRQ�GHV�DUWLVWHV�SODVWLFLHQV�
marocains et à celle des moyens d’expression qu’ils choisissent pour contribuer, à cette richesse 
et à la diversité de notre patrimoine artistique.

Chokri Bentaouit
Mars 2014



01
Hssan Bourkia
(1956)

Composition, 2013
Technique mixte sur toile
70 x 60 cm

23 000 DH
2 000 €

Ce tableau a été gracieusement offert par l’artiste Hssan Bourkia pour l’association Darna 
(VVDRXLUD��/HV�EpQp¿FHV�GH�OD�YHQWH�GH�FHWWH�RHXYUH�VHURQW�YHUVpV�HQ�LQWpJUDOLWp�j�O¶DVVRFLDWLRQ�
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02
Mahi Binebine
(1959)

Tapis Mahi, 2013
Signée en bas à gauche
Tirage 1/6
160 x 260 cm

150 000 DH
13 000 €

Ce tapis a été gracieusement offert par l’artiste Mahi binebine pour l’association Darna Essaouira. 
/HV�EpQp¿FHV�GH�OD�YHQWH�GH�FHWWH�RHXYUH�VHURQW�YHUVpV�HQ�LQWpJUDOLWp�j�O¶DVVRFLDWLRQ�
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03
Mohamed El Mourabiti
(1968)

Composition, 2013
Signée en bas à gauche
Technique mixte sur bois
60 x 60 cm

18 000 DH
1 500 €

Ce tableau a été gracieusement offert par l’artiste Mohamed El Mourabiti pour l’association Darna 
(VVDRXLUD��/HV�EpQp¿FHV�GH�OD�YHQWH�GH�FHWWH�RHXYUH�VHURQW�YHUVpV�HQ�LQWpJUDOLWp�j�O¶DVVRFLDWLRQ�
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04
Najia Mehadji
(1950)

Volute, 2013
Acrylique sur toile
95 x 95 cm

50 000 DH
4 500 €

Ce tableau a été gracieusement offert par l’artiste Najia Mehadji pour l’association Darna 
(VVDRXLUD��/HV�EpQp¿FHV�GH�OD�YHQWH�GH�FHWWH�RHXYUH�VHURQW�YHUVpV�HQ�LQWpJUDOLWp�j�O¶DVVRFLDWLRQ�
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05
Abdelrahim Yamou
(1959)

Sans titre, 2012
Huile sur toile
55 x 46 cm

25 000 DH
2 200 €

Ce tableau a été gracieusement offert par l’artiste Abdelrahim Yamou pour l’association Darna 
(VVDRXLUD��/HV�EpQp¿FHV�GH�OD�YHQWH�GH�FHWWH�RHXYUH�VHURQW�YHUVpV�HQ�LQWpJUDOLWp�j�O¶DVVRFLDWLRQ�

Mazad et art 10Mazad et art 9
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06
Omar Bouragba
(1945)

Composition, 1971
Signée en bas à droite
Technique mixte sur bois
44 x 58 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

Mazad et art 11
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07
Hassan Darsi
(1961)

Exuvie, 2011
Peinture et projection de poussière d’or sur aluminium
130 cm (Diamètre)

90 000 / 100 000 DH
8 100 / 9 100 €

Mazad et art 12Mazad et art 11
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08
Abdelmohcine Nakari
(1974)

Sans titre, 2010
16 impressions <30x20 cm> sur Forex / support aluminum
120 x 80 cm

20 000 / 25 000 DH
1 800 / 2 300 €

Mazad et art 13



09
Mounir Fatmi
(1970)

Hard head, 2008
Miroir sablé par le dos
Ed 18 / 50
53 x 63 cm

80 000 / 90 000 DH
7 100 / 8 100 €

$�O¶LQWHULHXU�GX�FUkQH�¿JXUH�OD�OLEUH�WUDGXFWLRQ�G¶XQ�IUDJPHQW�GX�YHUVHW�GX�
Coran en partie calligraphié dans cette tête dure de Mounir Fatmi : 
“Est-ce qu’ils se ressemblent, ceux qui savent et ceux qui ne savent pas ?” 

Mazad et art 14Mazad et art 13
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10
Houda Terjuman
(1970)

Carte du Maroc, 2013
Technique mixte et puzzle
183 x 50 cm

40 000 / 50 000 DH
3 500 / 4 500 €

Mazad et art 15



11
Amine El Gotaibi

La prédation ne croit pas à la mort !!, 2012
Photo, tuyau de gaz, chalumeau et slogan sur mur

40 000 / 50 000 DH
3 500 / 4 500 €

Mazad et art 16Mazad et art 15
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12
Mohssin Harraki
(1981)

Histoire 2
Livre en verre, 2013
Ecriture sur verre
24 x 17 x 4,5 cm

30 000 / 40 000 DH
2 700 / 3 700 €

Mazad et art 17
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13
Meki Megara
(1933 - 2009)

Composition, 1970
Signée en bas à droite
Technique mixte sur papier
32 x 50 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

14
Meki Megara
(1933 - 2009)

Sans titre, 1972
Signée en bas à droite
Technique mixte sur papier
35 x 50 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

Mazad et art 18

12
Mohssin Harraki
(1981)

Histoire 2
Livre en verre, 2013
Ecriture sur verre
24 x 17 x 4,5 cm

30 000 / 40 000 DH
2 700 / 3 700 €

Mazad et art 17

X

X



15
Meki Megara
(1933 - 2009)

Composition, 1974
Signée en bas à droite
Technique mixte sur bois
53 x 70 cm

100 000 / 120 000 DH
9 000 / 11 000 €

Mazad et art 19
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16
Farid Belkahia
(1934)

Sans titre, 1975
Signée au dos
Bois et cuivre
90 x 75 cm

220 000. / .240 000 DH
20 000. / 22 000 €

FHWWH�RHXYUH�HVW�DFFRPSDJQpH�G¶XQ�FHUWL¿FDW�GH�O¶DUWLVWH

Mazad et art 20Mazad et art 19



17
Saad Bencheffaj
(1939)

Composition, 1971
Signée en bas à droite
Technique mixte sur bois
120 x 86 cm

130 000 / 150 000 DH
11 500 / 13 500 €

Mazad et art 21

X



18
Mohamed Drissi
(1946 - 2003)

Sans titre
Signée en bas à gauche
Technique mixte sur papier
58,5 x 41 cm

30 000 / 35 000 DH
2 700 / 3 200 €

19
Mohamed Drissi
(1946 - 2003)

Sans titre
Signée en bas à droite
Technique mixte sur papier
58,5 x 41 cm

30 000 / 35 000 DH
2 700 / 3 200 € Mazad et art 22Mazad et art 21



Cette oeuvre est représentée dans la page 84 
du livre Mohamed Drissi. Ed le fennec.

20
Mohamed Drissi
(1946 - 2003)

Imilchil
Signée en bas à droite
Technique mixte sur toile
72 x 51 cm

150 000 / 180 000 DH
13 000 / 16 000 €

Mazad et art 23
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Cette oeuvre est représentée dans la page 84 
du livre Mohamed Drissi. Ed le fennec.

Mazad et art 23
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Bill West 
(1942)

Rencontre Picabia et Yves Saint Laurent, 2008
Signée en bas à gauche
Huile sur toile
190 x 266 cm

130 000 / 150 000 DH
11 300 / 13 300 €

Mazad et art 25
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Manuel Salinas
(1940)

Sans titre
Signée en bas à droite
Huile sur carton
50  x 65 cm

15 000 / 18 000 DH
1 200 / 1 500 €

Mazad et art 26Mazad et art 25

X



23
Tomek Kawiak
(1943)

Sans titre, 2009
Signée en bas à droite
3DSLHU�PDURXÀp�VXU�ERLV
95 x 66 cm

20 000 / 25 000 DH
1 800 / 2 200 € Mazad et art 27

X



24
Claudio Bravo
(1936 - 2011)

Jeune Ane, 2008
Signée en bas à gauche
Lithographe, EA 
75 x 106 cm

40 000 / 50 000 DH
3 500 / 4 500 €

Mazad et art 28Mazad et art 27
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25
Claudio Bravo
(1936 - 2011)

Sans titre
Signée en bas à gauche
Crayon sur papier
49 x 68 cm

180 000 / 200 000 DH
16 000 / 18 000 €

Mazad et art 29
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Linda Moufadil
(1973)

³6WLOOLIH´��7HHJDUWHQ�WKp�DYHF�ÀHXUV�GDQV�OH�YDVH�������
Signée en bas à droite et au dos
Huile sur toile
70 x 100 cm

45 000 / 50 000 DH
4 000 / 4 500 €

Mazad et art 30Mazad et art 29



Linda Moufadil est une artiste maroco-norvegienne. elle vit et travaille entre la Norvège, 
la France et le Maroc. Ses oeuvres ont été acquis par plusieurs musées dans le monde. 

27
Linda Moufadil
(1973)

“Stillife” (Théière Marocaine avec son verre à thé), 2014
Signée en bas à droite et au dos
Huile sur toile
70 x 100 cm

45 000 / 50 000 DH
4 000 / 4 500 €

Mazad et art 31



CE NE SONT PAS DES CHEVAUX

Ces dessins ne représentent  pas simplement des chevaux, bien que, à première 
YXH��RQ�SRXUUDLW�OH�FURLUH���FH�TXL�QRXV�HVW�GRQQH�j�YRLU�FH�VRQW�G¶DXWKHQWLTXH�³VLIÀH-
ments”.
'DQV��VRQ�FDKLHU�EOHX�:LWWJHQWHLQ�DI¿UPH�TX¶DYDQW�GH�FRPPHQFH�j�FKDQWHU�QRXV�
FRPPHQoRQV�SDU�VLIÀHU�IUHGRQQHU�UDSLGHPHQW�OD�PpORGLH�HQ�QRXV�PrPHV��HW�TXH�
nous formons une “image mentale” de la musique que nous allons déchiffrer au fur 
HW�j�PHVXUH�TXH�O¶RQ�FKDQWH��³�GHV�SHUOHV�HQ¿OpHV�HW�¿Q�SUrWHV�j�VRUWLU�GH�OD�JRUJH´�
'DQV�FHW�HVSULW��SRXUUDLW�RQ�HQYLVDJHU�O¶DUW��GX�GHVVLQ�FRPPH�XQH�VRUWH�GH�VLIÀHPHQW�
intérieur muet? J’en suis persuadé.
0DLV��«�³�MDPDLV�QXO�VLIÀHPHQW�QH�VHUD�WURS�IRUW���OD�PpGLRFULWp�HVW�LPSDUGRQQDEOH��
elle diminue notre sensibilité envers les beaux-arts”, disait Stendhal. 
&HUWDLQV�%XVKPDQV�FURLHQW��HW�LOV�RQW�UDLVRQ��TXH�OH�IDLW�GH�VLIÀHU�j�OD�ODPH�DYHF�
laquelle ils dépouillent leur gibier , aide à la maintenir bien aiguisée. D’ailleurs 
aujourd’hui encore, les rémouleurs qui passent dans la rue se font annoncer par un 
VLIÀHPHQW��1H�SRXUUDLW�RQ�SDV�pWDEOLU�XQH�TXHOFRQTXH�UHODWLRQ�HQWUH�FHV�GLIIpUHQWV�
W\SHV�GH�VLIÀHPHQWV��HW�HQWUH�OHV�VLIÀHPHQWV�HW�OH�GHVVLQ�"
.DQGLQVN\��´�GDQV�O¶DUW���RQ�SRXUUDLW�VLIÀHU�OD�³�FLQTXLqPH�6\PSKRQLH´�RX�OD�MRXHU�
VXU�XQ�DFFRUGpRQ��2Q�SRXUUDLW�rWUH�WHQWHU�GH�SRVHU�OD�TXHVWLRQ��SRXUTXRL�WHOOHPHQW�
d’instruments dans un orchestre? L’importance de l’orchestre dépasse également 
les limites du strictement nécessaire”.
Le dessin est un genre de piano  parfait avec lequel on peut jouer de tous les instru-
ments de l’orchestre de l’art. c’est le soliste par excellence. Sa présence “ stricte-
PHQW�QpFHVVDLUH´�QRXV�VXI¿W�HW�QRXV�FRPEOH�
-¶DL�O¶KDELWXGH�GH�VLIÀHU�TXDQG�MH�PDUFKH�GDQV�OD�UXH��RX�TXDQG�MH�VXLV�HQ�YRLWXUH��
ou quand  je suis seul enfermé dans la salle de bains. Quand je fais cela, est-ce 
simplement parce que je suis joyeux ? N’ai-je pas d’autres raisons de la faire ? 
3DU�H[HPSOH��QH�VHUDLW�FH��SDV�SDUFH�TXH�MH�VXLV�Gp¿QLWLYHPHQW�WULVWH�RX�ELHQ�FRP-
plètement seul ? N’y a-t-il alors pas d’autres raisons pour le faire ? Et si c’était 
simplement le faire pour le faire ? Et si c’était le cas, serais je donc en train d’agir 
de manière mécanique ? je ne penserai dons à rien pendant ce temps ? Serait-ce 
uniquement une façon de tuer le temps ? Ou bien une étrange et solide compag-
QLH"�����/HV��VLIÀHPHQWV�FRQVWLWXHQW�OD�PXVLTXH�OD�SOXV�¿QH��OD�SOXV�PLQFH�TXH�MH�SHX[�
imaginer.
On pourrait croire que ces superbes dessins de Selfati représentent d’obscurs  
chevaux totémiques ; qu’ils représentent des répétitions et des superpositions, ou 
GHV�V\PpWULHV��TX¶LOV�UHSUpVHQWHQW�GHV�FRXSXUHV��GHV�SUR¿OV�HW�GHV�VLOKRXHWWHV��PDLV�
je ne crois pas que ce soit tout à fait cela. 
Pour commencer et terminer, j’ai déjà dit que ce ne sont pas des chevaux, mais des 
GHVVLQV��HW��GH�SOXV��FH�VRQW�HX[�TXL�VDYHQW�QRXV�³�VLIÀHU´�j�O¶RUHLOOH�

Agustin valle, 
Professeur Université de Madrid
Chair section dessin et histoire de l’art.

Mazad et art 32Mazad et art 31



28
Ilias Selfati
(1965)

Paresse
Huile sur toile
128 x 120 cm

80 000 / 100 000 DH
7 100 / 9 100 €

Mazad et art 33

X



29
Houssein Miloudi
(1945)

Composition, 1986 - 87 - 90
Signée en bas à droite
Acrylique sur toile
100 x 180 cm

350 000 / 400 000 DH
32 000 / 36 000 €

Mazad et art 34Mazad et art 33



AHMED CHERKAOUI, L’OBSESSION DU SIGNE

C’est à Bejâad, petite bourgade de la Chaouia qu’Ahmed Cherkaoui vit le jour et 
passa son enfance et une partie de sa jeunesse. Il y alla au m’sid et rien ni personne 
à ce moment-là ne le destinait à la carrière qui l’attendait : “On ne peut pas résumer 
XQH�YLH�HW�GLUH�DYHF�FHUWLWXGH�TXH�WHO�pYpQHPHQW�D�SX�rWUH�GpFLVLI�GDQV�O¶pYHLO�G¶XQH�
vocation”, écrira Edmond Amran El Maleh dans “La peinture de Ahmed Cherkaoui”*, 
poursuivant pourtant que c’est la ruine de son père qui mena le jeune garçon à ap-
prendre un métier, la calligraphie ; “le désir alors, paraît s’accorder avec la néces-
sité”… Ahmed Cherkaoui, approfondira son apprentissage auprès d’un grand maître 
à Casablanca et pour subvenir à ses besoins et à ceux de sa famille, il réalise af-
¿FKHV��SDQQHDX[�SXEOLFLWDLUHV��HW�HQVHLJQHV��$�%HMDkG��RQ�VH�VRXYLHQW�G¶DLOOHXUV�HQ-
core de cette dernière calligraphie murale, reproduisant le nom d’un parti, qu’ils ont 
douloureusement vu disparaître, il y a à peine quelques années, effacée non pas par 
le temps mais par des mains ignorantes. De Casablanca, Ahmed Cherkaoui part à 
Paris à l’école des Métiers d’Art où il s’intéresse avant tout aux arts graphiques. Mais 
secrètement, il peint aussi et s’interroge sur la confrontation de la peinture avec la 
UpDOLWp�PDURFDLQH��&RPPHQFH�DORUV�XQH�ORQJXH�UpÀH[LRQ�TXL�O¶DQLPHUD�VD�YLH�GXUDQW��
5pÀH[LRQ�VXU�³OH�VLJQH´��TXrWH�GH�O¶XQLYHUVDOLWp�HQ�SDUWDQW�GH�OD�FXOWXUH�SRSXODLUH�PD-
rocaine, préoccupation d’élaborer un style personnel. Dès le début des années 60, ré-
pondant à “une irrépressible émergence des racines”, écrira Abdelkébir Khatibi, dans 
le livre édité par Mohamed Melehi (La peinture de Ahmed Cherkaoui), Cherkaoui 
relève tatouages, jeux de tapisserie, motifs artisanaux, autant de formes qu’il appelait 
³/HV�VLJQHV�GH�PD�PqUH´��)RUWHPHQW�LQÀXHQFp�SDU�O¶pFROH�GH�3DULV��&KHUNDRXL��WRXW�
en reproduisant ces signes, cède à la liberté de la création et parallèlement nourrit 
une recherche sur l’écriture originelle, celle du Coran. Dès 1962, il entame une série 
d’expositions à Paris comme au Maroc, qui le consacreront vite comme l’un des es-
SRLUV�GH�OD�SHLQWXUH�PRGHUQH�LQWHUQDWLRQDOH��(Q�������O¶HPSULVH�G¶XQH�TXrWH�VSLULWXHOOH�
se lit sur ses toiles : Noé, la Prière, Mont des Oliviers ou Signe du Ciel. En 1967, il 
HQWDPH�XQ�WUDYDLO�G¶LOOXVWUDWLRQ�GX�GLZDQ�GX�VRX¿�$O�+DOODM�TXL�OH�IDVFLQDLW�HW�HQYLVDJH�
de rentrer s’installer au Maroc : “Je cherchais à Paris la célébrité, j’y renonce. Je 
rentre au Maroc, je veux former les enfants de chez nous ; si nous voulons sortir du 
sous-développement, il nous fait tous mettre la main à la pâte”. La vie en décidera 
autrement et Ahmed Cherkaoui, en pleine maturité artistique, décède prématurément, 
OD�PrPH�DQQpH��/HV�DQQpHV�TXL�VXLYLUHQW�IXUHQW�FHOOHV�GH�VD�FRQVpFUDWLRQ�XOWLPH��j�
Paris comme à Casablanca, on rendra hommage à l’homme généreux, doué d’un 
pouvoir de séduction hors normes, et à l’artiste, celui de la mémoire et du signe.
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30
Ahmed Cherkaoui
(1934 - 1967)

Composition, 1962-1963
Signée en bas à gauche
Technique mixte sur toile de jute
38 x 55 cm

450 000 / 500 000 DH
40 000 / 45 000 €

&HWWH�RHXYUH�HVW�DFFRPSDJQpH�G¶XQ�FHUWL¿FDW�GH�OD�IRQGDWLRQ�$KPHG�&KHUNDRXL
Mazad et art 37
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31
Mohamed Nabili 
(1954 - 2012)

Sans titre, 2009
Signée en bas à droite
Technique mixte sur toile
160 x 130 cm

100 000 / 120 000 DH
9 000 / 11 000 € Mazad et art 38
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32
Saad Hassani
(1948)

Sans titre
Signée en bas à droite
Huile sur toile
140 x 111 cm

130 000 / 150 000 DH
11 000 / 13 000 €

Mazad et art 39
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Mohamed Chebaa
(1935 - 2013)

Composition
Technique mixte sur papier
Signé en bas à gauche
36,5 x 28 cm

25 000 / 30 000 DH
2 200 / 2 700 €

34
Mohamed Chebaa
(1935 - 2013)

Composition
Technique mixte sur papier
Signé en bas à gauche
30 x 22,5 cm

25 000 / 30 000 DH
2 200 / 2 700 €

Mazad et art 40
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Mohamed Chebaa
(1935 - 2013)

Composition, 1993
Huile sur toile
Signé en haut à gauche
146 x 114 cm

250 000 / 300 000 DH
23 000 / 27 000 €

Mazad et art 41
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37
Chaibia Talal
(1929 - 2004)

Lithographie
Signée en bas au centre
64 x 50 cm

20 000 / 25 000 DH
2 000 / 2 200 €

36
Chaibia Talal
(1929 - 2004)

Lithographie
Signée en bas à gauche
64 x 50 cm

20 000 / 25 000 DH
2 000 / 2 200 €

Mazad et art 42
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39
Chaibia Talal
(1929 - 2004)

Lithographie
Signée en bas à droite
64 x 50 cm

20 000 / 25 000 DH
2 000 / 2 200 €

38
Chaibia Talal
(1929 - 2004)

Lithographie
Signée en bas à droite
64 x 50 cm

20 000 / 25 000 DH
2 000 / 2 200 €

Mazad et art 43



40
Mohamed Chebaa
(1935 - 2013)

Composition, 1974
Découpage cellulosique sur bois
Signée en bas à gauche
90 x 90 cm

90 000 / 100 000 DH
8 000 / 9 000 €

Mazad et art 44
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41
Mohamed Chebaa
(1935 - 2013)

Composition, 1974
Découpage cellulosique sur bois
Signée en bas à droite
90 x 90 cm

90 000 / 100 000 DH
8 000 / 9 000 €

Mazad et art 45
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Abbés Saladi
(1950 - 1992)

Sans titre, 1986
Signée en bas à droite
Encre de Chine sur papier
44 x 30 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

43
Abbés Saladi
(1950 - 1992)

Sans titre
Signée en bas à droite
Encre de Chine sur papier
41 x 32 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

Mazad et art 46
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44
Abbés Saladi
(1950 - 1992)

Sans titre
Signée en bas à droite 
Encre de Chine sur papier
32 x 41 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

45
Abbés Saladi
(1950 - 1992)

Sans titre
Signée en bas à droite 
Encre de Chine sur papier
32 x 41 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

Mazad et art 47
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Mohamed Romain Ataallah
(1939)

Composition
Acrylique sur toile
Signée en bas à droite
50 x 30 cm

30 000 / 35 000 DH
2 700 / 3 200 €

Mazad et art 48
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47
Mohamed Romain Ataallah
(1939)

Rec 3
Technique mixte et collage sur toile
Signée en bas à droite
107 x 90 cm

80 000 / 90 000 DH
7 200 / 8 200 €

Mazad et art 49

X



48
Ahmed Afailal
(1949)

Composition, 1980
Signée en bas au centre
Technique mixte sur papier
48 x 63 cm

8 000 / 10 000 DH
720 / 900 €
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49
Mohamed Benmoussa
(1953)

Sans titre
Signée en bas à droite
7HFKQLTXH�PL[WH�VXU�SDSLHU�PDURXÀp�VXU�WRLOH
100 x 80 cm

10 000 / 12 000 DH
900 / 1 100 € Mazad et art 51



50
Ahmed Ben Driss El Yacoubi
(1928 - 1985)

Palette N° 9, 1980 - 1985
Huile sur papier
40 x 50 cm

100 000 / 120 000 DH
9 000 / 11 000 €

&H�WDEOHDX�HVW�DFFRPSDJQp�G¶XQ�FHUWL¿FDW�GH�PDGDPH�Carol Cannon

51
Ahmed Ben Driss El Yacoubi
(1928 - 1985)

Composition
Signée en bas à droite
Huile sur toile
56 x 76 cm

250 000 / 300 000 DH
22 000 / 27 000 €

Mazad et art 52
Collection particulière de la famille de l’artiste



50
Ahmed Ben Driss El Yacoubi
(1928 - 1985)

Palette N° 9, 1980 - 1985
Huile sur papier
40 x 50 cm

100 000 / 120 000 DH
9 000 / 11 000 €

Mazad et art 52

52
Ahmed Ben Driss El Yacoubi
(1928 - 1985)

Sans titre
Signée en bas à gauche
Huile sur toile
102 x 76,5 cm

500 000 / 700 000 DH
45 000 / 63 000 €

Collection particulière de la famille de l’artiste

Collection particulière de la famille de l’artiste
Mazad et art 53
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Peintre et écrivain américain, de mère canadienne et de père suisse. Il réside à Paris 
à partir de 1934 où il fréquentait le groupe surréaliste. Il en est exclu violemment par 
Breton pour homosexualité à l’occasion d’une exposition collective.
Gysin s’installe à New York pendant la guerre, se consacre à la peinture, à l’histoire, 
écrit la biographie de l’Oncle Tom et une histoire de l’esclavage au Canada. Il reçoit 
une des premières bourses Fulbright et part pour Bordeaux, France et puis Seville 
,Espagne.
Il part en vacances au Maroc et rencontre Paul Bowles , y voyage avec ce-
lui-ci, qui le décide de s’installer à Tanger là il ouvre un restaurant “Les Mille 
et Unes Nuits” , avec les musiciens de Jajouka et le peintre Mohamed Hamri.
Il y rencontre Burroughs, qu’il retrouve plus tard à Paris en 1959. Ils commencent leur 
collaboration littéraire au Beat Hotel. 
Gysin collaboration avec Ian Sommerville, met au point la Dream Machine. Il  
découvre les possibilités de la technique des cut-ups en littérature et expérimente les 
permutations.
Il retourne à Tanger entre 1965 et 1968 pour écrire “The Process” (“Désert Dévorant” 
- Flammarion). Entre 1970 et 1973, Brion Gysin rédige le scénario de “The Naked 
Lunch”, puis de retour à Paris, commence son roman « Désert dévorant » et puis”Beat 
Museum -Bardo Hotel”.
Parallèlement à son œuvre littéraire, Brion Gysin a poursuivi ses recherches 
picturales.Il exécute des peintures décalcomaniaques de paysages aériens.
A partir de 1943, Gysin apprend le japonais et découvre l’art de la calligraphie : il 
s’initie à l’écriture arabe au Maroc, et, à partir de ces deux façons d’associer la let-
tre et la peinture, Gysin en vient à concevoir des toiles calligraphiques qui refusent 
l’espace occidental.

53
Brion Gysin
(1916 - 1986)

Sans titre, 1962
*RXDFKH�VXU�SDSLHU�PDURXÀp�VXU�WRLOH
Signée en bas à droite
102 X 66,5 cm

80 000 / 100 000 DH
7 200 / 9 000 €

BRION GYSIN

Dans sa dernière demeure 
face au centre pompidou.
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En 1964, Gysin fait une exposition personnelle à Tanger, présentée par 
William Burroughs . Les grilles de Brion Gysin, qui combinent l’horizontalité 
de la graphie arabe et la verticalité de l’écriture japonaise, servent sou-
vent de support à ses propres textes ou à ceux de William Burroughs, comme 
GDQV� ³7KH� 7KLUG� 0LQG´� �³/H� 7LHUV� (VSULW´� �� )ODPPDULRQ��� (Q� ����� VH� SUrWH�
SRXU� XQ� ¿OP� YLGHR� ©� ,� $P� 7KDW� ª� UpDOLVp� SDU� 'DQLqOH� HW� 0RKDPHG� $WDDOODK��
Dans les années 80, il se consacre à la musique et à la peinture, enregistre 
SOXVLHXUV�GLVTXHV�DYHF�5DPXQWFKR�0DWWD��OH�¿OV�GX�SHLQWUH�VXUUpDOLVWH�FKLOLHQ��
En 1981, il est invité par Ataallah à la « Triennale de l’Abstraction » à Caen.
En 1982 ,il partcipe avec Styve Lacy et Polyphonix dont il faisait partie à 
« Lecture/Ecriture » à Caen, organisée par Ataallah.
Fesant partie de Polyphonix avec Jean-Jacques Lebel , et participe au Printemps de 
Bourges en 1984 avec William Burroughs.
Décoré de l’ordre de Chevalier des Arts et Lettres en 1985.
Décédé le 16 Juillet 1986 dans son appartement à Paris, suite à un cancer du 
poumon. Il lègue ses œuvres à la Fondation de France et ses archives sonores à 
Ramuntcho Matta, qui continue de les publier.

(Ces éléments proviennent pour une grande part de “Burroughs” par Gérard Georges Lemaire, 
2d. Artefact et archives et press book d’ataallah).

Brion Gysin par Ataallah
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54
Brion Gysin
(1916 - 1986)

Portrait of Hansor, the process I, 1974
Technique mixte et collage sur papier
Signée en bas à droite
65 X 50 cm

60 000 / 80 000 DH
5 500 / 7 200 €
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55
Mohamed Hamri
(1932 - 2000)

Sans titre
Signée en bas à droite
Huile sur carton
44 x 30 cm

40 000 / 50 000 DH
3 500 / 4 500 €

Mazad et art 58



Mazad et art 58

56
Mohamed Hamri
(1932 - 2000)

Les musiciens de Jajouka
Signée en bas à droite
Huile sur toile
60 x 70 cm

80 000 / 100 000 DH
7 100 / 9 000 €

Mazad et art 59

X



57
Mohamed Drissi
(1946 - 2003)

Sans titre
Technique mixte et collage sur photo
154 x 104 cm

250 000 / 300 000 DH
23 000 / 27 000 €

Mohamed Drissi est né à Tétouan le 04 Mai 1946. En 1963 il étudie à l’Ecole des 
Beaux-Arts de Tétouan. En 1968, il est à l’École Supérieure des Beaux Arts de 
Paris, puis à l’École Supérieure des Beaux Arts - S. Jorge - de Barcelone à partir de 
1970. En 1973, il étudie à l’École Supérieure d’Arts et d’architecture de Bruxelles, 
avant de rejoindre en 1980 the School of Visuals Arts de New York. Cet artiste s’est 
spécialisé dans l’art thérapeutique, obtient le 3ème prix à l’occasion de la 5ème 
Exposition Internationale du Réalisme en Italie (Genova). A partir de 1981 il se con-
sacre uniquement à l’art : peinture, sculpture, et gravure principalement.
“L’oeuvre de Mohamed Drissi ne s’explique et ne s’éclaire que par sa vie. Vie ar-
dente, confuse, tumultueuse, compliquée. Curieux de tout, il lui faut toujours une 
passion pour motiver et situer son oeuvre, car oeuvrer pour oeuvrer lui est chose 
inconnue. Ce n’est pas le paraître que ses yeux en perpétuel mouvement recherch-
HQW�PDLV�O¶rWUH��&H�Q¶HVW�SDV�OD�IRUPH�YXOJDLUH�GHV�FKRVHV�TXH�VHV�PDLQV�IDoRQQHQW��
mais leur “moi” le plus profond. Cette avidité est sa morale.
La rudesse de la région nord du Maroc dont il est originaire lui a révélé la beauté 
de la vérité et pour l’atteindre Drissi n’a qu’un moyen :dessiner, peindre, sculpter. 
J’entends par là s’exprimer par signes, s’exprimer par des moyens plastiques, se 
PDQLIHVWHU�HQ�FRPPXQLTXDQW�FH�TX¶D�HQUHJLVWUp�VRQ�UHJDUG�HW�V¶HVW�UpÀpFKL�GDQV�
son cerveau. La manière de le faire compte peu.

MOHAMED DRISSI
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Cette oeuvre est représentée dans la page 115 du livre Mohamed Drissi. Ed le fennec
(OOH�¿JXUH�DXVVL�GDQV�OH�OLYUH�HGLWp�SDU�0DUVDP���0RKDPHG�'ULVVL��OD�VDWLUH�GX�PRQGH�
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58
Mohamed drissi
(1946 - 2003)

Sans titre
Technique mixte et collage sur photo
153 x 103 cm

250 000 / 300 000 DH
23 000 / 27 000 €

Un tel homme, lorsqu’il se laisse aller, doit pouvoir déverser des trésors de senti-
ments torrentueux: mais se laisse-t-il aller ? Le papier, la toile ou la matière sont les 
récipients pour recevoir ses élucubrations plastiques.
Je crois que sa façon de voir la vie est distincte de la nôtre, tou en ayant le mérite 
GH�Q¶HQ�SDV�GLIIpUHU�HQWLqUHPHQW��,O�VDLW�YRLU�HQ�QRXV�HW�HQ�VRL�PrPH��LO�YRLW�FH�IRQG�
de la réalité la plus grossière sous l’angle d’un Iyrisme qui lui est naturel et décou-
YUH�IDFLOHPHQW�OD�SDUW�GH�YpULWp�HW�OD�SDUW�GH�¿FWLRQ�GDQV�WRXWH�DSSDUHQFH��'DQV�VRQ�
travail d’artiste il recherche toujours la spontanéité; il est étranger à la préméditation, 
EDVH�HW�UDLVRQ�G¶rWUH�GX�SHLQWUH�DFDGpPLTXH�
Comme la sculpture primitive qui est l’expression de la primauté d’une manière riche 
en pouvoir, et en rythmes, le travail de Drissi en peinture, gravure ou sculpture, est 
monolithique. 
Le carré de papier ou de toile est toujours envahi par le sujet, chaque portion ren-
voie à la partie voisine et non au bout.
Mohamed Drissi évolue loin des modes et des tapages, son art est une nécessité.
,O�Gp¿QLW�OXL�PrPH�VRQ�WUDYDLO�FRPPH�H[SUHVVLRQQLVWH�HW�SUpWHQG�TX¶XQ�GLFWRQ�PD-
rocain dit: “ Montre moi tes mains, je te dirai comment tu es”. Il l’a probablement 
LQYHQWp�PDLV�LO�HVW�YUDL�TXH�OHV�PDLQV��OHV�SLHGV�HW�OHV�\HX[�VRQW�OHV�UHÀHWV�GH�O¶kPH��
GH�OD�IRUFH�LQWpULHXU�GHV�rWUHV��&HV�IRUPHV�VRQW�RPQLSUpVHQWHV�GDQV�O¶RHXYUH�GH�
Drissi. Non pas déformées de manière grotesque mais grossies par le prisme de 
la vision de l’artiste qui nous emmène au-delà du paraître, au plus profond du Moi 
universel.”

Michel LISBONIS 

La vie de Drissl est un songe, un poème touJours ébau-
ché, jamais réalisé. Il en cherche la solution dans l’amitié, 
/¶DFWLRQ��OHV�YR\DJHV�WRXMRXUV�DX�GHOj�GH�OXL�PrPH��8Q�
passionné, “un curieux de tout, un reteneur de rien.
Une sorte de farouche pudeur l’habite : s’obligeant à par-
aître méchant pour qu’on ne le dise bon.
Esprit au coeur rare, il s’astreint à n’élire que des amitiés 
des amours, des admirations de choix. Il lui semble qu’on 
se prostitue et que l’on compromet son oeuvre à des ac-
coutumances vulgaires.
Voilà son caractère.
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58
Mohamed drissi
(1946 - 2003)

Sans titre
Technique mixte et collage sur photo
153 x 103 cm

250 000 / 300 000 DH
23 000 / 27 000 €

Mazad et art 62

Cette oeuvre a fait la couverture du dernier livre de Driss Jaydane “Divan marocain” 
Elle est représenté page 146 du livre Mohamed Drissi. Ed le fennec 
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59
Mohamed Drissi
(1946 - 2003)

Sans titre
Technique mixte sur pelle
36 x 30 cm

100 000 / 120 000 DH
9 000 / 11 000 €
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60
Mohamed Drissi
(1946 - 2003)

Sans titre
Signée en bas à droite
Technique mixte sur bois
130  x 55 cm

180 000 / 200 000 DH
16 000 / 18 000 €

Cette oeuvre est représentée page 147 du livre Mohamed Drissi. Ed le fennec
Mazad et art 65
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61
Saad Bencheffaj
(1939)

Sans titre, 2011
Signée en bas à droite
Crayon sur papier
32 x 24 cm

20 000 / 25 000 DH
1 800 / 2 200 €

62
Saad Bencheffaj
(1939)

Sans titre, 2011
Signée en bas à droite
Crayon sur papier
32 x 24 cm

20 000 / 25 000 DH
1 800 / 2 200 €
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63
Saad Bencheffaj
(1939)

Composition, 1968
Signée en haut à gauche
Technique mixte sur bois
58 x 48 cm

70 000 / 80 000 DH
6 200 / 7 000 €

Mazad et art 67



64
Abdelkebir Rabii
(1944)

Composition, 2013
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
120 x 100 cm

180 000 / 200 000 DH
16 000 / 18 000 €
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65
Abdelkebir Rabii
(1944)

Composition, 2013
Technique mixte sur toile
Signée en bas à gauche 
100 x 120 cm

180 000 / 200 000 DH
16 000 / 18 000 €
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66
Miloud Labied
(1939 - 2008)

Composition, 1980
Signée en bas à gauche
Technique mixte sur toile
130 x 110 cm

250 000 / 300 000 DH
23 000 / 27 000 € Mazad et art 70

X



Mazad et art 70

67 
Miloud Labied
(1939 - 2008)

Composition
Signée en bas à droite
Huile sur toile
150 x 114 cm

220 000 / 250 000 DH
20 000 / 23 000 €
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68
Mohamed Melehi
(1936)

Composition
Signée au dos
Découpage cellulosique sur bois
120 x 100 cm

140 000 / 150 000 DH
12 500 / 13 500 €
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table melehi

69
Mohamed Melehi
(1936)

Table Melehi, 2007
Signée en bas à droite
120 x 110 cm

130 000 / 150 000 DH
11 000 / 13 000 €
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70 
Abdelkrim Ouazzani
(1954)

Sans titre
Signée en bas à droite
Technique mixte sur toile
200 x 146 cm

120 000 / 140 000 DH
11 000 / 13 000 € Mazad et art 74
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71
Abdelkrim Ouazzani
(1954)

Sans titre
Signée en bas 
Metal, platre - acrylique sur toile
190 x 70 x 50 cm

120 000 / 140 000 DH
11 000 / 13 000 € Mazad et art 75
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72
Hassan El Glaoui
(1923)

Chevaux en liberté
Signée en bas à gauche
Gouache sur isorel
77 x 107 cm

300 000 / 350 000 DH
27 000 / 32 000.€

Mazad et art 76
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73
Hassan El Glaoui
(1923)

Cavaliers de fantasia
Signée en bas à droite
Gouache sur isorel
77 x 107 cm

300 000 / 350 000 DH
27 000 / 32 000.€

Mazad et art 77
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74
Moulay Ahmed Drissi
(1924 - 1973)

A la campagne
Signée en bas à droite
Gouache sur papier
37 x 52 cm

70 000 / 80 000 DH
6 200 / 7 200 €
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75
Chaibia Talal
(1929 - 2004)

Zahia
Signée en bas à droite
Huile sur toile
55 x 45 cm

140 000 / 160 000 DH
12 000 / 14 000 € Mazad et art 79

X



76
Abdelkrim Ouazzani
(1954)

Sans titre
Signée au dos
Technique mixte sur toile
100 x 69 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

Mazad et art 80

X



Mazad et art 80

77
Abdelkrim Ouazzani
(1954)

Sans titre
Signée en bas à droite
Technique mixte sur toile
55 x 45 cm

30 000 / 40 000 DH
2 500 / 3 500 €

78
Abdelkrim Ouazzani
(1954)

Sans titre
Signée en bas à droite
Technique mixte sur toile
54 x 42 cm

30 000 / 40 000 DH
2 500 / 3 500 €

Mazad et art 81
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79 
Nelson Gomes Texeira
(1977)

Sans titre
Signée en bas à droite
Technique mixte sur toile
150 x 160 cm

100 000 / 120 000 DH
9 000 / 11 000 €
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80
Mahi Binebine
(1959)

Sans titre
Signée en bas à droite
Cire et pigments sur bois
195 x 130 cm

300 000 / 350 000 DH
27 000 / 32 000 €

&H�WDEOHDX�¿JXUH�GDQV�OD�SDJH�����GX�OLYUH�
Mahi binebine edition atelier K, 2007.
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81
Fadela Amor
(?)

Kasbah
Signée en bas à gauche
Gouache sur toile 
65 x 84 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

82
Fadela Amor
(?)

Kasbah
Signée en bas à droite
Huile sur toile 
50 x 73 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

Ce travail de Fadela Amor a été très rarement vu, elle est pour ceux qui ne le savent pas la mère 
de Meriem Meziane.
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Fadela Amor
(?)

Kasbah
Signée en bas à gauche
Gouache sur toile 
65 x 84 cm

50 000 / 60 000 DH
4 500 / 5 500 €

Mazad et art 84

83 
Meriem Meziane
(1930 - 2009)

Kasbah, 1970
Signée en bas à droite
Huile sur toile
46 x 70 cm

130 000 / 150 000 DH
11 000 / 13 000 €
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84
Choukri Regragui
(1968)

Nu, 2009
Signée en bas à gauche
Huile sur toile
69 x 48 cm

30 000 / 35 000 DH
2 700 / 3 200 €
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85
Meriem Meziane
(1930 - 2009)

Nu
Signée en bas à gauche
Huile sur toile
98 x 70 cm

150 000 / 170 000 DH
13 000 / 15 000 € Mazad et art 87
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86
Houcine Tallal
(1942)

Personnage imaginaire
Signée en bas à droite
Acrylique sur toile
100 x 80 cm

60 000 / 70 000 DH
5 500 / 6 500 €
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87
Houcine Tallal
(1942)

Personnage imaginaire
Signée en bas à droite
Acrylique sur toile
100 x 80 cm

60 000 / 70 000 DH
5 500 / 6 500 €

Mazad et art 89
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88
Hassan El Glaoui
(1923)

Paysage
Signée en bas à gauche
Gouache sur isorel
60 x 72 cm

170 000 / 190 000 DH
15 000 / 17 000 €
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89
Marcel Busson
(1913)

Jamaa El Fna
Signée en bas à droite
Huile sur toile
95 x 127 cm

130 000 / 150 000 DH
11 000 / 13 000 €
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90
Fquih Regragui
(1938)

Sans titre, 1990
Signée en bas à gauche et à droite
Technique mixte sur papier
60 x 45,5 cm

80 000 / 90 000 DH
7 100 / 8 100 €
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91
José Cruz Herrera
(1890-1972)

Jeune marocain
Huile sur toile
58 x 39 cm

110 000 / 120 000 DH
10 000 / 11 000 €

92
José Burgos
(XX)

La marocaine à l’orange
Huile sur carton
40 x 30 cm

40 000 / 50 000 DH
3 500 / 4 500 €
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Fatna Gbouri
(1924 - 2012)

Scènes marocaines, 2003
Acrylique sur toile
170 x 130 cm

100 000 / 120 000 DH
9 000 / 11 000 €
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Karim Bennani

6FXOSWXUH�HQ�UpVLQH�SRO\HVWHU�DUPpH�GH�¿EUH�GH�YHUUH
recouverte de feuille d’or, 2008

170 x 130 cm

 Prochaine vente le 14 juin 2014
Casablanca 
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 Prochaine vente le 14 juin 2014
Casablanca 
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vente du bien à un prix inférieur à l’estimation basse publiée dans 
le catalogue de vente.
Ordres d’achat et enchères par téléphone
Les ordres d’achat se font par écrit à l’aide du formulaire dispo-
QLEOH�HQ�¿Q�GH�FDWDORJXH�HW�WpOpFKDUJHDEOH�VXU�OH�VLWH�LQWHUQHW�
www.mazadart.com rubrique «Conditions». Le formulaire doit 
rWUH� UHWRXUQp� j� 0D]DG� HW� $UW� DX� PRLQV� �� MRXUV� DYDQW� OD� YHQWH�
accompagné d’un RIB et d’une copie de pièce d’identité.
En cas de plusieurs ordres d’achat identiques, le premier reçu 
l’emportera.
La personne qui souhaite enchérir par téléphone doit retourner à 
Mazad et Art au moins 2 jours avant la vente le formulaire dis-
SRQLEOH�HQ�¿Q�GH�FDWDORJXH�HW� WpOpFKDUJHDEOH�VXU� OH�VLWH� LQWHUQHW�
www.mazadart.com rubrique «Conditions» accompagné d’un 
RIB et d’une copie de pièce d’identité.
'DQV� OHV� GHX[� FDV� FL�GHVVXV�� 0D]DG� HW� $UW� QH� SHXW� rWUH� WHQX�
responsable en cas de problème d’exécution (omission, ligne 
téléphonique défaillante ou occupée).
Vente
$YDQW�OD�YHQWH��OHV�HQFKpULVVHXUV�VRQW�LQYLWpV�j�VH�IDLUH�FRQQDÕࡂ WUH�
DXSUqV� GH� 0D]DG� HW� $UW� D¿Q� G¶HQUHJLVWUHU� OHXUV� GRQQpHV� SHU-
sonnelles et d’obtenir un paddle. Sans paddle, il est impossible 
d’enchérir. La vente se déroule suivant l’ordre des numéros de lots 
indiqués sur le catalogue de vente. 
/H� FRPPLVVDLUH� SULVHXU� HVW� OLEUH� GH� ¿[HU� O¶RUGUH� GH� SURJUHV-
sion des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y

conformer. Mazad et Art se réserve de refuser toute enchère, d’or-
ganiser les enchères de la façon la plus appropriée, de
déplacer certains lots lors de la vente, de retirer tout lot de la vente, 
de réunir ou de séparer des lots.
Sous réserve de la décision de la personne dirigeant la vente 
pour Mazad et Art, l’adjudicataire sera la personne qui aura porté 
l’enchère la plus élevée pourvu qu’elle soit égale ou supérieure 
DX�SUL[�GH� UpVHUYH��/H�FRXS�GH�PDUWHDX�PDWpULDOLVHUD� OD�¿Q�GHV�
enchères et le prononcé du mot « adjugé » ou tout autre équivalent 
HQWUDÕࡂ QHUD�OD�IRUPDWLRQ�GX�FRQWUDW�GH�YHQWH�HQWUH�OH�YHQGHXU�HW�OH�
dernier enchérisseur retenu. Dès l’adjudication, le bien est sous 
l’entière responsabilité de l’acquéreur. Il lui appartient de faire 
assurer les lots.
Si deux enchérisseurs ont porté une enchère équivalente, le bien 
sera remis en vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs 
et de nouvelles enchères débutent.
Toute personne qui enchérit en assume la pleine responsabilité. 
L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après 
règlement de l’intégralité du prix.
L’adjudicataire ne pourra recourir contre Mazad et Art dans 
l’hypothèse du vol, de la perte ou de la dégradation de son lot, 
après l’adjudication.
Frais à la charge de l’acheteur
Les acheteurs paieront en sus du prix d’adjudication, une com-
mission de 15%HT + TVA soit 18%TTC du prix d’adjudication.
Frais à la charge du vendeur
Les vendeurs paieront à Mazad et Art une commission de 10% 
HT + TVA soit 12% TTC du prix d’adjudication.
Paiement
/H� SDLHPHQW� JOREDO� �SUL[� G¶DGMXGLFDWLRQ�� IUDLV� HW� WD[HV�� GRLW� rWUH�
effectué immédiatement après la vente en espèces, Carte Bleue 
ou virement bancaire. Les devises sont acceptées. En cas de 
règlement par Carte Bleue la Maison de vente Mazad et Art factu-
UHUD����HQ�VXV�GX�PRQWDQW�GH�O� ғDGMXGLFDWLRQ��/HV�YLUHPHQWV�EDQ-
FDLUHV�GRLYHQW�rWUH�OLEHOOpV�j�O¶RUGUH�GH�0D]DG�HW�$UW�6$5/�
BMCE bank  Agence Tanger ville
Compte Numéro : 011640000011210002802109
SWIFT : BMCE-MAMC
En cas de paiement par virement, Mazad et Art se réserve le droit 
de retenir les biens vendus jusqu’à ce que la somme soit intégrale- 
ment réglée.
Si le vendeur retire son bien après l’impression du catalogue, une 
commission de 10%HT + TVA soit 12%TTC lui sera facturée sur le 
prix de réserve convenu et signé entre le vendeur et Mazad et Art. 
$X�FDV�R��OH�SUL[�GH�UpVHUYH�Q¶HVW�SDV�¿[p�DYHF�OH�YHQGHXU��XQH�
com- mission de 10%HT + TVA soit 12%TTC lui sera facturée sur 
l’estimation basse. Le paiement auprès du vendeur se fera sous 
20 jours après encaissement de l’adjudicataire.
Retraits des achats et stockage
Le retrait des achats doit se faire par l’adjudicataire dans un délai 
de 10 jours suivants la vente auquel cas des frais de stockage de 
100 dirhams par jour et par lot au delà des 10 jours seront facturés 
à l’adjudicataire. Le retrait des biens non vendus doit s’effectuer 
dans les 10 jours auquel cas des frais de stockage de 100 dirhams 
par jour et par lot au delà des 10 jours seront facturés au vendeur.
Propriété intellectuelle
Mazad et Art est propriétaire du droit de reproduction de son 
catalogue.
Toute reproduction de celui-ci est interdite et constitue une 
contrefaçon à son préjudice.
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